

Прокурору Кирилловского района
Митину С.Н.

от представителей рода Орнатских

ПРОКУРАТУРА
Кирилловского района

25 НОЯ 2011

З А Я В Л Е Н И Е

№ _____

Настоящим письмом направляем Вам дополнение к заявлению от 15.08.11 г. перенаправленное из г. Санкт-Петербурга в прокуратуру Кирилловского района Вологодской области 26.08.11 г.

Напоминаем Вам, что преосвященный Амвросий почил 26 декабря 1827 г. и был погребен в Успенском соборе Кирилло-Белозерского монастыря, где ему была устроена усыпальница, оформленная чугунным кованым ограждением, настенной памятной доской и надгробной плитой.

11 октября 2011 г. в интервью газете «Новая жизнь» (см. Приложение 1) директор музея Шаромазов М.Н. на вопрос, зачем были потревожены захоронения, ответил:

- «чтобы исключить условия для накопления влаги, требовалось убрать захоронения, которые располагались хаотично на территории собора. Всего было изъято 24 захоронения»;

- «чтобы исключить образование в дальнейшем водяных линз, все обнаруженные захоронения были изъяты и большая часть их отправлена в лабораторию антропологических исследований. Возвратить материалы раскопок обещают до конца октября, и тогда будет произведено их перезахоронение»;

- «останки обнаруженные в соборе и на Северной паперти, будут захоронены на северной паперти, а те, что найдены по маршруту дренажной системы (это около 40 захоронений), упокоятся около алтаря Успенского собора. Перезахоронения будут сделаны в соответствии с христианским обрядом».

Из текста отчета по работам в Успенском соборе, 2010 г., С. 17 известно, что «все захоронения были изъяты» (Куликов А.С., главный архитектор проекта). Из текста интервью, данного Шаромазовым М.Н. газете «Новая жизнь», следует, что все обнаруженные останки были изъяты, и что они должны были быть погребены на Северной паперти Успенского собора.

У нас возникает сомнение в том, что предстоящее перезахоронение нашего почтенного родственника – иерарха Русской Православной Церкви – будет произведено в соответствии с его высоким саном и на соответствующем уровне, а именно при участии Правящего архиерея Вологодской епархии и с официальным приглашением родственников почившего. Наше сомнение вызвано тем, что в середине октября уже было произведено погребение части найденных останков снаружи за алтарем Успенского собора, но без приглашения монастырской братии действующего Кирилло-Белозерского монастыря. Вопреки заверению директора музея Шаромазова М.Н., что «перезахоронения будут сделаны в соответствии с христианским обрядом», на самом деле, не было совершено положенного Церковью чинопоследования с установкой Креста и мемориальной доски с именами перезахороненных. Монастырская братия была уведовлена о произведенном закапывании останков уже по факту перезахоронения.

У нас вызывает недоумение следующее обстоятельство: 26.08.2011 г. из Санкт-Петербурга заявление было перенаправлено в Кирилловскую прокуратуру, а поступило по адресу 24.10.2011 г. (вх. 1285-2011). Просим Вас

разобраться в том, где заявление находилось в течение 60 суток в вышеуказанный промежуток времени.

Ставим Вас в известность, что на имя Министра Культуры РФ было направлено письмо, в котором мы в категорической форме выражаем свое несогласие с вандализмом и кощунственными действиями, произведенными над захоронением нашего родственника епископа Пензенского и Саратовского Амвросия (Орнатского) (см. Приложение 2).

Ставим Вас в известность, что на имя Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла направлено ходатайство об участии Церкви в дальнейшей судьбе останков почившего иерарха РПЦ.

От имени представителей рода Орнатских мы просим дать правовую оценку действиям директора Шаромазова М.Н. по факту вандализма, кощунственных и мародерских действий, выразившихся в полном разорении его усыпальницы, осквернении останков, лишения праха предметов епископского достоинства.

Просим Вас направить письменный ответ по адресу:

14 ноября 2011 года

Представители рода Орнатских: